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Beslutande
Tommy Larsson (-) Ordförande
Hanna Clemens (SD) Vice ordförande
Hans-Göran Palmqvist (M) 
Margurithe Zellén (KD), tjänstgörande ersättare för Helen Greus (SD) 
Karin Carlsson (C) 
Yvonne Pettersson (S), tjänstgörande ersättare för Astrid Berggren (L) 
Lars Karlsson (SD) 

Närvarande ej tjänstgörande ersättare
Faraah Mohammud (C) 
Ann-Marie Ragnarsdotter (S) 

Övriga närvarande
Lise-Lotte Bengtsson, utbildningschef
Alexander Karlsson, nämndsekreterare
Lars Bäcker, sektorekonom
Mona Jonsson, rektor vuxenutbildningen §§ 58-59
Annika Sandgren, skolsköterska §§ 58-59

Övriga deltagare anges i respektive paragraf 
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UN § 58   
Ändringar på föredragningslistan 

 
Utbildningsnämndens beslut 
Föredragningslistan godkänns med följande ändringar:  
 
”Initiativärende avseende bussning av Ödeborgs skolas elever till Högsäters 
skola - (SD), (KD), (C)”  lyfts in som ärende 8 
”Beslut om att ge utbildningsnämndens presidium delegation att lämna 
synpunkter till kommunfullmäktige rörande återremiss gällande 
överflyttande av ansvar för utbildningsnämnden” lyfts in som ärende 9 
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UN § 59  Dnr 2025/60 
Informationer 2025 

 
Utbildningsnämndens beslut 
Informationen läggs till handlingarna. 
 
Sammanfattning av ärendet 

Skolsköterska informerar om: 
 

• Vårdgivare, verksamhetschef och MLA 
• Lagarna som styr den medicinska elevhälsan 
• Ledningssystem 
• Vårdgivarens ansvar 
• Verksamhetschef 
• MLA – Medicinskt ledningsansvar 
• Beslut kommer på utbildningsnämndens sammanträde i september 

 
Rektor vuxenutbildningen informerar om: 

 
• Skolinspektionen har fått extra bidrag för att kunna granska 

vuxenutbildningar runt om i landet 
• 14e februari var de här och granskade och nu är rapporten inkommen 
• Skolinspektionen pekar på två punkter 
• Svar senast den 4e december 

 
Vidare informerar rektorn om att Fyrbodal har kommit med förslag rörande 
samverkansstrategi för kompetensförsörjning. Det handlar om hur man skall 
kunna få den bästa kompetensförsörjningen i kommunerna. Stark samverkan 
mellan utbildning och arbetsliv. Detta kostar inte mer än vad vi redan 
betalar för.  
 

Utbildningschefen informerar om:  
 

• Skolsociala team – Ett projekt som drivs av statsbidrag till hälften, 
förra hösten fick man beviljat statsbidrag. Man tillsatte en tjänst i 
februari. Det fanns en styrgrupp och en arbetsgrupp. Nu finns det 
dock en vakans på socialtjänstens sida och därför har det skolsociala 
teamet pausats. Det blev en vakans som specialpedagog och då fick 
den som var anställd för det skolsociala teamet hos sektor utbildning 
anställning som specialpedagog i stället.  

• Omorganisation på elevhälsan 
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• Elevhälsochefen har valt att säga upp sig – man tittar på hur denna 
tjänst skall se ut fortsättningsvis 

• Procenten som fördelas kommer fortfarande vara densamma 
 
Vidare informerar utbildningschefen om att arbetsmiljöverket har tagit ett 
beslut i ärendet med Ödeborgs skola. Arbetsmiljöverket har avslutat ärendet. 
De var nöjda med den redogörelse man lämnade.  
 
Flytten för mellanstadieeleverna från Ödeborgs skola pågår. Eleverna har 
besökt sin nya skola.  
 
Vidare informeras det om att strax under 80% var behöriga innan 
sommarskolan. Efter sommarskolan räknar man med att cirka 82% av alla 
9or blir behöriga. 
 
Efter sommaren så kommer sektorn med en djupare analys över speciellt 
hemmasittare och vad man behöver jobba med för att elever skall kunna 
komma tillbaka till skolan.  
 
Utbildningschefen informerar om att bälteskuddar skall vara utrustade med 
dessa om det finns elever som är lägre än 135 cm. Allt detta står i 
skolskjutsavtalet. 
 
Friskolorna skall kompenseras för år 2024. Ett föreläggande har inkommit 
från förvaltningsrätten då en av friskolorna har överklagat beslutet. Yttrande 
kommer att skrivas och skickas in nästa vecka till förvaltningsrätten.  
 
 

Ordförande informerar:  
 

Vice ordförande informerar om ett möte där hon deltog. Det var ett möte 
med andra ordföringar som tillhör Fyrbodals kommunerna. Det handlade 
om det avtal som håller på att upprättas. Man skulle hjälpas åt med 
remissvar så det blir någorlunda likalydande i alla kommuner. Man skulle 
även träffa Västtrafik.  
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UN § 60  Dnr 2025/10 
Återrapportering av delegationsbeslut 2025 

 
Utbildningsnämndens beslut 
Delegationsbeslut rapporteras. 
 
Beslutsunderlag 
Delegationsanmälan juni 
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UN § 61  Dnr 2025/8 
Meddelanden 2025 

 
Utbildningsnämndens beslut 
Meddelanden rapporteras. 
 
Beslutsunderlag 
Meddelande 2025-05-09 - 2025-06-12 
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UN § 62  Dnr 2025/2 
Ekonomiska månadsrapporter/prognoser 2025 

 
Utbildningsnämndens beslut 
Rapporten noteras. 
 
Sammanfattning av ärendet 
Sektorekonomen visar en ekonomisk månadsrapport per maj.  
 
Förvaltningen kommer komma med sparförslag till utbildningsnämnden. 
 
Beslutsunderlag 
Nämndrapport 2505 
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UN § 63  Dnr 2025/109 
Beslut om riktlinjer för tillsyn av fristående förskolor och pedagogisk 
omsorg 

 
Utbildningsnämndens beslut 
Utbildningsnämnden beslutar att anta riktlinjer för tillsyn av fristående 
förskola och pedagogisk omsorg i enlighet med bilaga. 
 
Ärendets beredning 
Presidiemöte 2025-06-17 
Information FÖSAM 2025-06-17 
 
Sammanfattning av ärendet 
Kommunen är enligt skollagen tillsynsmyndighet för de förskolor och 
pedagogisk omsorg som fått tillstånd av kommunen att bedriva verksamhet.  
 
Utbildningsnämnden är enligt reglementet ansvarig tillsynsmyndighet. 
Riktlinjer har tagits fram för hur tillsynen ska bedrivas. Dessa kommer att 
kompletteras med förtydligande instruktioner och blanketter för fristående 
huvudmän.      
 
Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse daterad 2025-06-17 inklusive bilaga 
 
Sändlista 
Fristående enheter i kommunen 
Hemsida 
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UN § 64  Dnr 2025/36 
Utbildningsnämndens årshjul 2025 

 
Utbildningsnämndens beslut 
Informationen läggs till handlingarna. 
 
Sammanfattning av ärendet 
Utbildningsnämnden noterar med tacksamhet att arbetsmiljöverket har 
avslutat ärendet med Ödeborgs skola. 
 
Beslutsunderlag 
Utbildningsnämndens årshjul 2025 
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UN § 65  Dnr 2025/120 
Initiativärende avseende bussning av Ödeborgs skolas elever till 
Högsäters skola - (SD), (KD), (C) 

 
Utbildningsnämndens beslut 
Utbildningsnämnden beslutar att skicka initiativärendet till förvaltningen för 
beredning. 
 
Yrkande 
Ordförande yrkar att initiativärendet skickas till förvaltningen för beredning.  
 
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på sitt eget yrkande och finner att 
utbildningsnämnden bifaller detta.  
 
Sammanfattning av ärendet 
Hanna Clemens (SD), Margurithe Zellén (KD) och Karin Carlsson (C) 
lämnar ett initiativärende 2025-06-25 avseende bussning av Ödeborgs 
skolas elever till Högsäters skola - (SD), (KD), (C). Initiativärendet lyder:  
”Skolans struktur och organisation är grundläggande för att skapa en 
fungerande och trygg miljö för elever. När beslut om förändringar fattas är 
det centralt att ta hänsyn till både elevernas välbefinnande och deras 
möjlighet till kvalitativ inlärning.  
 
Vi motsätter oss av att bussa barnen till skolan i Högsäter för att ha 
lektioner i slöjd och gymnastik enär det finns på närmare håll.  
Att transportera barnen från Bruksskolan med bussar till skolan i Högsäter 
väcker starka känslor och berättigade bekymmer. Vi är av den bestämda 
åsikten att förvaltningens förslag att bussa barnen till Högsäter skola för 
dessa lektioner inte är i någons intresse.  
 
Att flytta barnen från deras invanda skolmiljö i denna ålder kan skapa oro. 
Barn behöver trygghet och en miljö som är invand och trygg, vilket är en 
förutsättning för god inlärning.  
 
Vi anser att det finns både pedagogiska och praktiska skäl att låta barnen 
ha sina slöjd- och gymnastiklektioner på en närliggande skola. Förutom att 
minimera riskerna med långa transportsträckor, skulle detta också bidra till 
att skapa en trygg och stabil miljö för våra yngsta elever. Att anpassa 
undervisningen till barnens behov och närmiljö borde vara en självklar 
prioritering.  
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Vi föreslår i stället att det görs en genomgång av de resurser och 
möjligheter som finns i de närliggande skolorna. En lösning som innebär att 
barnen kan få tillgång till slöjd och gymnastik utan att behöva långa och 
potentiellt stressande bussresor skulle gynna deras välmående och 
utveckling. Genom att investera i och utnyttja lokala resurser kan en mer 
hållbar och barnanpassad skolgång säkerställas. Vi ser vidare att 
renovering av idrottshallen på Bruksskolan initieras och sker skyndsamt.  
 
UN ger förvaltningen i uppdrag att vid nästa nämndsmöte redovisa en 
genomgång av resurser och möjligheter som finns eller som saknas för att 
kunna bedriva slöjd och gymnastik i närliggande skolor och på så vis 
undvika längre bussresor än behövligt för eleverna.” 

 
Beslutsunderlag 
Initiativärende avseende bussning av Ödeborgs skolas elever till Högsäters 
skola - (SD), (KD), (C) 
 
Sändlista 
Sverigedemokraterna 
Kristdemokraterna 
Centerpartiet 
Utbildningschef 
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UN § 66  Dnr 2025/107 
Beslut om att ge utbildningsnämndens presidium delegation att lämna 
synpunkter till kommunfullmäktige rörande återremiss gällande 
överflyttande av ansvar för utbildningsnämnden 

 
Utbildningsnämndens beslut 
Utbildningsnämndens beslutar att utbildningsnämndens presidie får 
delegation att lämna synpunkter till kommunfullmäktige rörande remiss om 
”överflyttande av ansvar för utbildningsnämnden” i utbildningsnämndens 
ställe. 
 
Yrkande 
Ordförande Tommy Larsson (-) yrkar att utbildningsnämndens presidie får 
delegation att lämna synpunkter till kommunfullmäktige rörande remiss om 
”överflyttande av ansvar för utbildningsnämnden” i utbildningsnämndens 
ställe. 
 
Margurithe Zellén (KD) yrkar bifall till Tommy Larssons (-) yrkande. 
 
Propositionsordning 
Ordföranden ställer proposition på sitt eget yrkande med bifall av 
Margurithe Zellén (KD) och finner att utbildningsnämnden bifaller detta. 
 
Sammanfattning av ärendet 
Utbildningsnämnden skall efter beslut av kommunfullmäktige 2025-05-21 § 
33 återkomma med synpunkter. Utbildningsnämnden har inget sammanträde 
förrän 30e september och synpunkterna skall vara inlämnade senast den 30e 
augusti vilket innebär att utbildningsnämnden inte hinner lämna dessa. 
Förslaget väcks - att utbildningsnämndens presidie får delegation på att 
lämna dessa synpunkter. 
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